

# 孙杨 失意的眼泪 拼搏的意志

酸痛的手臂、颤抖的手，努力爬上岸的孙杨，一步三回头看着大屏幕上显示的成绩，7分48秒87，趴在栏杆上大口喘息，再次抬头看看大屏幕上显示的成绩，最终排名800米自由泳第五。卫冕冠军孙杨泪流满面。

已经在本届国际泳联游泳世锦赛获得了两项冠军的孙杨，明明已经站在世界之巅，明明已经加冕“自由泳之王”，却还在为没能成就800米自由泳世锦赛四连冠而感到愧疚……

孙杨不哭，竞技体育没有常胜将军，也不是只有常胜将军才是英雄。你的坚持和努力，足以令对手心悅诚服，令人感动心疼。

在中国游泳的历史上，孙杨的战绩辉煌无人能及：16岁破亚洲纪录，19岁破世界纪录，20岁再破世界纪录，拥有一项世界纪录，两项奥运会纪录，四项亚洲纪录，并成为中国男子游泳第一个、且目前唯一的奥运冠军，在中国男子游泳收获的15枚世锦赛金牌中，孙杨一人独揽12枚……

2017年游泳世锦赛，孙杨26岁，已经连续参加了6届世锦赛。在接连奋战4天、其中前三天的魔鬼赛程是一天两赛后，在他拿到两块金牌，实现400米自由泳三连冠、并首夺200米自由泳世锦赛金牌，成为世界唯一包揽200、400、800和1500米自由泳世界冠军的男选手后，他终于扛不住了。

“我实在是游不动了，本来想在500米以后冲上去，但是手臂实在是太疼了，抬不起来，游到后面小腿都抬不起来了，转身都转不动了。他们可能都知道今天我不能冲刺，所以前面游得特别快，我就想跟着。一直跟着，很努力，可是一到600米，就一下感觉腿都抬不起来了……”800米自由泳决赛后，孙杨哭着，说着。他没有说出口的，其实还有很多：

从7月16日孙杨抵达布达佩斯至今，每一天都是在从宾馆到比赛场馆两点一线的沿途观看风景。这个城市美不美？对不起，他无法回答——只有一天他在宾馆门口，原地站了10分钟，东张西望，算是休息和调整，此后他就回到房间抓紧治疗，身上贴满了胶布，两个肩膀上放着冰袋。

热身池边，每支游泳队都有一个冰疗浴槽，各路选手纷纷“冰镇”，中国队的设备仿佛为孙杨“专供”，只有他一个人在频繁使用，水温设定在13摄氏度，有时候低到9摄氏度。他在比赛后放松时，不停地在泳池常温的水和冷水里转换，这能够帮助他祛除堆积的血乳酸，帮助他在接下来的比赛中发挥神勇。

前三天比赛，他超负荷运转，每天都耗到夜里1、2点钟才能睡觉，因为每天都需要在比赛后进行泳池放松、冰敷、媒体采访、兴奋剂检测、按摩理疗等，睡眠时间和质量难以保证；第二天一早7点他又赶到游泳馆进行热身训练，准备9点半开始的比赛。而正常情况下，运动员在比赛期间需要大约10小时的睡眠时间，只有保证睡眠，才能保证身体机能尽快恢复。

作为唯一参加200米和800米自由泳决赛的男运动员，孙杨是800米决赛选手中年龄最大的一个，面对以逸待劳的年轻对手，他尽力了，冲击了，最终因为连续征战体能不支，没能实现800米四连冠的梦想。

抹着眼泪回到热身池的孙杨，得到了教练和队友们的热烈拥抱，大家都说这场比赛无论输赢，你参加了就是胜利。

孙杨不哭，挑战极限的结果也许有输赢，但追逐梦想、积极进取的脚步永不停止。孙杨不哭，拼搏坚持的精神比金牌更珍贵。

据新华社



看到排名第五，孙杨泪流满面。

●●● 花絮

## “甲鱼哥”变“二哥” 张雨霏被“浪到天上”

中国队昨天夺得游泳世锦赛男女混合4×100米混合泳接力铜牌的赛后有点欢乐。前一日说要和孙杨同扛大旗的徐嘉余多了一个“二哥”的称号，张雨霏则称被“浪到天上”。

这一两男两女进行4个泳姿接力的项目两年前来在喀山迎来世锦赛首秀，中国队当时获得第四名。这一次决赛，由徐嘉余、闫子贝、张雨霏和朱梦惠组成的中国队游出3分41秒25的全新亚洲纪录，与加拿大队并列第三。

赛后，前一日刚刚夺得男子100米仰泳冠军的徐嘉余被外国媒体拦下采访，另外3个年轻人走到中国媒体面前打趣说：“你们要不要等‘二哥’？”夺冠后表示要与大哥孙杨共同扛起中国游泳大旗的“甲鱼哥”，就这么成了“二哥”。

因为男女混搭，比赛异常热闹，比如张雨霏游蝶泳时，旁边泳道就是个男选手。当被问起这样比赛会不会让女生乱了节奏，19岁的张雨霏立刻说：“我的妈呀，你不要提了，我旁边那个男的游蝶泳，我50米一个转身出来，他给我浪到天上去了，后面就一顿追我，还好他后面游不动了。”

3个队友接受完采访就先走了，“二哥”徐嘉余姗姗来迟。他表示，这样的团体项目更多还是娱乐性，但他赛前还是鼓励大家“争块牌，游出最好成绩。因为我真的是难得带队，对自己也是一个历练”。 据新华社

## 汪顺勇夺 “200米混”铜牌

本报讯(记者 顾嘉懿) 在昨天23:32进行的2017年布达佩斯国际泳联世锦赛男子200米个人混合泳决赛中，宁波泳将汪顺以1分56秒28的成绩摘得铜牌。这也是他参加本届世锦赛以来取得的最好成绩。日本名将萩野公介以1分56秒01获得银牌，金牌得主美国选手卡利兹的成绩是1分55秒68！

比赛中，汪顺在第一泳道出场，隔壁是日本泳将濑户大也。虽然对方半决赛成绩比汪顺好，但自信满满的汪顺表示，“怎么样也不能输给他吧！”最先开始的是蝶泳比赛，汪顺出发感觉不错，转身时排在第二。随后的仰泳和蛙泳，汪顺咬住不放，保住第四的位置。最后的自由泳，汪顺冲了出来，虽然赶不上美国的卡利兹和日本的萩野公介，但他勇保第三，摘得一枚宝贵的铜牌。

赛后，泳池中的汪顺不断点头表示满意。在接受央视记者采访时，汪顺说，对自己在整体状态不是最理想的情况下能游出这样的成绩表示满意，这对自己的心态也是一种历练。“在不是强项的蛙泳一段，游得比较舒服”，汪顺最后感谢了教练，并表示“能按照教练计划，把每一年、每一周的训练做好，在东京奥运会应该会有一个好的结果”。

汪顺是上届世锦赛及奥运会该项目的双料铜牌得主。在今年4月的全国游泳冠军赛游出了1分56秒16的全国纪录及个人最好成绩，排在今年世界排名的第四位。本届布达佩斯世锦赛，汪顺的状态不是特别好，主管教练朱志根也在赛前提到，汪顺前段时间去美国训练，7月6日回国，7月18日直接到匈牙利，来回倒时差，状态还在“睡梦中”。没想到，汪顺能够顶住压力，有出色表现，这对他来说，也是一次不可多得的经验。

值得一提的是，跟汪顺一起进入200混决赛的18岁小将覃海洋以1分57秒06再次打破自己保持的青年记录，在决赛中排名第六。

## 体彩开奖公告

大乐透第17086期:12 15 18 22 31 01 08  
6+1第17086期:2 0 9 6 8 6 6  
20选5第17201期:09 13 16 17 18  
排列5第17201期:4 4 5 1 4  
(以公证开奖结果为准)

## 东风 Honda 全新一代CR-V 华东区域上市

7月25日，东风Honda携全新一代CR-V在宁波举行区域上市会。这款经过全面革新的“心动力城市SUV”，同时推出SPORT TURBO(锐·T动)和SPORT HYBRID(锐·混动)两种版本共10款车型。其中：全新一代CR-V 锐·T动共推出7款车型，市场指导价16.98-24.98万元；全新一代CR-V 锐·混动为全球首次上市，共推出3款车型，市场指导价21.98-25.98万元。全面满

足不同消费群体多样化的用车需求，并为他们带来更先进、环保和驾趣的SUV生活。

为了更加适应年轻人群的审美需求，全新一代CR-V在颜值上大幅提升，整体造型更加年轻、时尚和运动。

全新一代CR-V 锐·T动车型搭载了东风Honda黄金动力组合——1.5L涡轮增压发动机+CVT无级变速箱。在保证强劲动力的同时，百公里综合工况油耗低至

6.2L(240TUBRO都市版)，做到了驾驶乐趣与超低油耗的高效统一。

全新一代CR-V 锐·混动上搭载的i-MMD双电机混合动力系统，由高功率双电机、高燃油经济性的发动机和智能动力单元(含高效锂离子电池等)构成。全新一代CR-V 锐·混动百公里综合工况油耗低至4.8L，实现了超强动力和超低排放的完美结合。 包佳

## 高温难挡骑行热情 观致护航骑行赛事挑战雪窦山

7月23日，“2017通向罗马YUP家年华”骑行赛第三站在溪口雪窦山拉开帷幕。数百名骑行爱好者在这里开启了一场异常激烈的“爬坡王”争霸赛。作为该赛事独家汽车赞助商，观致汽车一路引领，为赛事全程提供工作车辆，确保每一位骑手都能在青山绿水间无忧驰骋。

雪窦山站比赛全长105公里，总爬升1384米，复杂崎岖的山路令骑行难度大幅提升。然而，对于骑行爱好者来说，迎难而上是一种习惯，挑战自我更是一种本能。他们全情投入，渴望精彩，乐享健康低碳、卓有品位的“新高端”人生。这种生活态度恰与观致汽车的“新高端”品牌主张不谋而合。

作为中国汽车品牌“新高端”引领者，观致汽车携旗

下观致3GT、观致5SUV两款车型，全程为赛事保驾护航。观致领航车、媒体车、医疗车、工作车在内的共计14辆赛事用车，从各个环节保障活动的顺利进行。

专为追求品质生活的年轻菁英打造的观致3GT，集SUV的高通过性与三厢轿车的舒适性于一身，其搭载的1.6T高效涡轮增压发动机，具备低速高扭的特点。同时，观致3GT还拥有超高的底盘通过性，174mm满载离地间隙堪比SUV，无论城市道路还是非铺装路面，都能从容应对。

观致5SUV，其配备的1.6T+6DCT黄金动力组合，带来源源不绝的澎湃动力和平顺换挡表现。大尺寸的跑车型制动系统，100-0km/h紧急制动距离只需36.4m，有效提高了紧急制动时的安全性。 包佳



在建军90周年来临之际，7月27日上午，海曙区白云街道云乐社区的志愿者和青少年一起来到90岁的抗战老兵张志良家中，献上鲜花为老人过一个特殊的生日。

张老与孩子们亲切交流，与大家一起分享军功章背后的故事。 包佳